Résolution d’un probléme du premier degré
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1. Equation du premier degré & une inconnue

Pour résoudre une équation du premier degré a une inconnue x, on regroupe tous les
termes en x dans le premier membre et tous les nombres dans le second membre.

On est alors amené & une équation de la forme : ax = b.
Si a # 0 'équation ax + b a pour solution :

r=b+a= é
a
Exemple : Soit I’équation 2x — 4 = 0.

Alors en procédant de fagon méthodique :

20 —4+4=0+14

20 =4

r = — = 2, la solution de I’équation est 2.

2. Inéquation du premier degré a une inconnue.

e Pour résoudre une inéquation du premier degré a une inconnue x, on regroupe tous les
termes en x dans le premier membre et tous les nombres dans le second membre.
On est alors ramené a une inéquation de la forme :

ar <bouar <bouaxr >bouaxr >0

e Le tableau ci-dessous illustre tous les cas possibles :
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e Les solutions des inéquations sont représentées graphiquement par la partie non hachu-

rée de la droite :
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Exemple : Soit 'inéquation 2x + 1 > 5z + 4.
En procédant de maniére méthodique :
2c+1—5x >bxr+4— 5z

& —3r+1>4

S -—3r+1-1>4-1

& 3z >3
—3x 3
-3 -3

=< —1

Les solutions de I'inéquation sont les nombres inférieurs strictement a -1.
senter ces solutions sur un axe.
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3. Résolution d’un probléme a une inconnue

Pour résoudre un probléme, il faut :

1. Choisir I'inconnue ;

2. Mettre le probléme en équation ou en inéquation;
3. Résoudre I’équation ou 'inéquation obtenue;

4. Interpréter le résultat et conclure.
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